

2022年7月12日 星期二

第723期 本刊今日4版

邮发代号 17-77

国内统一连续出版物号 CN13-0033

公安周刊



**对党忠诚 服务人民
执法公正 纪律严明**

●公安模范·河北榜样●

好钢用在刀刃上

——记全国公安机关爱民模范、张家口市公安局桥东分局工业路派出所所长张好钢

□ 河北法制报记者 韩志强

“派出所民警其实就是党和政府联系群众的一个小小触角，需要把党的温暖送到群众身边，同时也将群众的需求和渴望报告给党委政府。当好一名民警没有捷径可走，就是要甘愿和善于做好那些婆婆妈妈的小事，积小善为大善，积小安为大安。”这是张家口市公安局桥东分局工业路派出所所长张好钢的工作感悟，也是他始终坚守的人生信条。自2008年从警以来，张好钢一直在派出所工作，多年的摸爬滚打中，他以自己的付出赢得了群众的信任与支持，也换来了人民群众的认可，先后荣立个人二等功一次、个人三等功三次，受到嘉奖四次，被授予“河北省优秀社区民警”“张家口市优秀人民警察”等荣誉称号，今年5月25日，在全国公安系统英雄模范立功集体表彰大会上被表彰为“全国公安机关爱民模范”。

“在什么岗位不重要，在什么地方也不重要，重要的是老百姓需要我”

张好钢参加工作是在张家口市公安局桥西分局，从一名社区民警做起。上班第一天，

社区书记带着他下社区走访，只走了3户困难家庭就掏光了兜里仅有的800元钱。一天下来，他深深体会到想帮助大家靠一个人的力量、一点点的资助无异于杯水车薪。在之后的日子里，他和社区工作人员一起投入到帮扶困难群众的工作中，发动群众、发动辖区企业为困难群众捐款捐物。

黄某因杀妻被判处有期徒刑15年，在服刑7年时因肝癌晚期保外就医，已经无法照顾自己的起居。张好钢发动群众捐款捐物，联系学校食堂给他提供两餐保障直至两年后黄某去世。黄某生前多次写信给当地政府和公安分局，感谢党和政府的关怀，感谢张好钢和辖区居民对他的帮助。

2013年冬天的一天，张好钢在辖区棚户区改造范围走访时，群众无心的一句话引起了他的注意：“前几天夜里总听见隔壁孩子哭，家里一直锁着门。”张好钢向邻居借来梯子，从窗帘缝隙里隐约看见一个孩子在屋里活动。他果断破窗，原来，孩子的父母已因煤气中毒死亡多日，这名3岁的孩子靠着家里几个腐烂的苹果维持着生命。在医院里，小丫头一直依偎在张好钢怀里。直到深夜



图为张好钢在走访辖区群众。

孩子的爷爷奶奶从县里赶来，张好钢才放心离开。

2020年11月下旬，社区民警反映，辖区一男子麻某寒夜里在银行自助取款机旁睡觉。张好钢安排民警走访调查，发现麻某患有轻度智力残障，父亲多年前去世，母亲在养老院居住。麻某父亲给其留下的一处房产已经被出租，租住人不认识麻某，收租金的是一名张姓男子。深入调查得知，张某是麻某曾经的邻居，从2019年起经常向麻某索要钱财，多次对其进行殴打，还逼迫麻某将房屋出租并强行索取租金，导致麻某无家可归。张某还用麻某身份信息办理了“零首付”手机分期付款，购得手机一部。“这样的不平事我们不管，怎么对得起头上的警徽，怎么对得起身上的警服？”张好钢直接上案。近一个月紧锣密鼓的走访调查，他们固定了证据。经过几个昼夜的蹲守，2021年元旦，民警将犯罪嫌疑人张某抓获。(下转第7版)

要钱财，多次对其进行殴打，还逼迫麻某将房屋出租并强行索取租金，导致麻某无家可归。张某还用麻某身份信息办理了“零首付”手机分期付款，购得手机一部。“这样的不平事我们不管，怎么对得起头上的警徽，怎么对得起身上的警服？”张好钢直接上案。近一个月紧锣密鼓的走访调查，他们固定了证据。经过几个昼夜的蹲守，2021年元旦，民警将犯罪嫌疑人张某抓获。(下转第7版)

严打现行 追捕在逃

承德公安夏季治安打击整治“百日行动”捷报频传

河北法制报讯 (刘硕光)根据上级公安机关的统一部署，承德警方迅速组织开展夏季治安打击整治“百日行动”，以严打严防、严管严控的高压态势，巩固全市社会大局持续安全稳定的良好局面，让违法犯罪分子不敢、不能、不想，让广大群众安心、放心、舒心。利刃出鞘，捷报频传。

7月4日，滦平县公安局主动出击，一日内连续抓获2名帮助信息网络犯罪活动嫌疑人，涉案资金流水150余万元。今年3月份，郭某明知对方将银行卡用于电信网络犯罪转移资金，为非法获利仍开办5套银行卡提供给他人跑分，涉案资金流水50余万元，非法获利1500元。7月4日，办案民警将其传唤到刑侦大队进行讯问。经审讯，郭某对其不法行为供认不讳。无独有偶。今年5月中旬，宋某办理了3套银行卡提供给跑分上线使用，涉案资金流水达100余万元。事后，宋某等人知悉用于跑分的银行卡内有被公安机关止付的10万余元，遂到银行将赃款取出据为己有，宋某从中分得2.2万元。7月4日，经审讯，宋某对其不法行为供认不讳。目前，犯罪嫌疑人郭某、宋某已被依法采取强制措施，案件正在进一步侦办中。

夏季治安打击整治“百日行动”中，承德县公安局将犯罪嫌疑人李某抓获，破获开设赌场案2起，抓获网上在逃人员1名。6月28日下午，承德县公安局接群众举报，称承德县下板城镇某小区后街有人开设赌场，涉赌人员数十人。接报后，县公安局组织多个部门警种协调联动，将正在参赌的27人全部抓获。经审讯，姜某如实交代了2021年8月份至2021年10月份期间，在下板城镇组织开设赌场、非法获利20余万元的不法事实。目前，犯罪嫌疑人姜某、宋某、赵某已被刑事拘留，辛某、高某被取保候审，该案其他涉赌人员已被处以相应处罚。

近日，宽城满族自治县公安局经过缜密侦查，成功抓获一名外省网上逃犯。7月2日下午，该局通过工作获取线索：四川省网上在逃人员刘某在宽

打击整治养老诈骗

被骗对象均为老年人
涉案金额达100余万元

保定警方破获一起养老领域组织领导传销活动案

河北法制报讯 (韩文江)近日，保定市公安局白沟新城分局刑警大队经过10余天的缜密侦查，破获了一起养老领域组织、领导传销活动案，抓获涉案犯罪嫌疑人5名，有力推动了白沟新城打击整治养老诈骗专项行动工作向纵深发展。

今年6月，该分局刑警大队民警在工作中发现姚某、陈某、程某、黄某、林某等人以参加“普惠互助金融”项目可以得到廉租房并进行养老的名义开展传销活动。经过调查，办案民警基本掌握了传销团伙人员组成、层级关系等犯罪证据。在确定涉案人员的准确位置后，办案民警分赴多地进行抓捕，至7月3日，将该团伙成员一网打尽。

经查，该团伙编造所谓的“普惠互助金融”项目，谎称每人只需缴纳2万余元便可获得廉租房的指标，待获得廉租房后可以养老。其间，姚某等5人多次在白沟的居民小区、酒店给下线人员进行集中讲课、培训，大肆宣传“普惠互助金融”项目如何赚取高额回报。在此如此诱人的“馅饼”引诱下，全国多个省份的数十名老年

人将养老钱投入这个骗局中，甚至主动招呼亲朋好友前来交钱投资。

姚某等5人以推销养老项目为名，要求参加者以缴纳费用的方式获得加入资格，以发展人员数量和投资钱数为返利依据，引诱参加者继续发展他人参加，骗取钱财，扰乱社会经济秩序，其行为涉嫌组织、领导传销活动罪。目前，姚某等5人已被白沟新城公安分局依法采取强制措施，案件正在进一步侦办中。

白沟新城公安分局相关

人员表示，他们将持续营造打击整治养老诈骗的强大舆论声势，在依法打击犯罪的同时，及时关注受害老年群体的权益保护，有针对性地开展养老诈骗普法宣传教育，形成社会良性互动、凝聚共治力量的良好氛围，切实守护好群众的“养老钱”。同时提醒老年人要树立防范意识，遇事多找子女商量，不要轻信别人的话。更为重要的是，子女要多关心老人，让老年人精神世界充实起来，不给骗子打亲情牌的机会。如果受骗，应立即向公安机关报案，并配合提供相关证据信息，最大程度减少损失。



廊坊公安户政部门在大讨论活动中

以工作的“实打实”换取与群众的“心贴心”

河北法制报讯 (张永明)感谢公安民警的帮助，让这些长期生活无着落的流浪人员有了属于自己的身份，为今后他们办理医保、进行政策安置、享受特困人员供养待遇破解了难题。”霸州市民政局救助站工作人员这样说。在“真抓实干转作风、加快廊坊高质量发展”大讨论活动中，廊坊市各地公安机关户政部门坚持统筹兼顾，切实把开展活动和推动日常工作结合起来，边讨论边工作，以讨论促工作，转化为成果，以工作的“实打实”换取与群众的“心贴心”。

近日，霸州市公安局积极与霸州市民政局救助管理机构联系并达成一致意见，在对救助管理机构及托养机构、合作医疗机构滞留超过3个月以上的流浪

无户口人员，按照安置地作为落户地的基本原则，对符合条件的救助对象办理落户手续。截至目前，该局已为20名流浪无户口人员办理了落户登记。

自部署开展“真抓实干转作风、加快廊坊高质量发展”大讨论活动以来，廊坊市公安户籍部门坚持“开局就是决战、起步就是冲刺”的工作作风，强化工作部署，细化工作流程，严密工作要求，切实把政策措施落实到“最后一公里”，着力提升服务质量与工作效率，力求把好事办好、实事办实，使人民获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。

“实在太方便了，节省了很多时间。”身在黑龙江省齐齐哈尔市的大厂回族自治县祁各庄

群众洪先生在收到中国邮政快递过来的户口页后，激动不已。这张户口页是洪先生于7月10日通过手机补办的。此前，洪先生不慎遗失了自己的户口页，本人又身在黑龙江省齐齐哈尔市，离家路途遥远，不方便回廊坊办理户口页补领业务。他听说“廊坊e户政”微信小程序能够无接触办理业务，就在小程序上传了身份证件信息，马上就受理成功。只用了3天时间，洪先生就收到了自己的户口页。

廊坊市各地公安户籍部门着力在创新保障措施、优化服务举措上下功夫、出实招，不断增强“互联网+户政服务”工作的创新活力。他们延伸“廊坊e户政”小程序服务功能，在对户口登记、迁入、注销等业务实行预审核，对网上申请开具亲属关系证明、居民户口簿丢失补领等6项业务实行无接触服务的基础上，推出了“无接触”服务和“智能指派”“多元化”查询功能，让群众感觉更便利。

与此同时，各地公安户籍部门大力规范窗口服务，将业务办理时限、规定、标准、流程等在业务大厅醒目位置公示，确保业务流程公开、透明、规范，并强力推进“网上办”“预约办”等措施，确保服务事项“零积压”、服务群众“零距离”。他们还广泛征求和听取群众对窗口部门的工作意见和建议，自觉接受群众的监督，切实提高执法的公信力和群众的满意度，力争群众办事“零误解”，有效促进了工作的开展。

省厅编审：杨江龙 0311—66990802
副编审：张建林 0311—66990808
编辑部主任：安世乔 13932149635
副主任：韩志强 13303113276
孙继增 13032610871
本期编辑：章彤华 15131450199
刘帅 18032890055
编辑部地址：红旗大街134号河北法制报社
槐安西路276号河北省公安厅
邮箱：hbfzbgazk@126.com(新闻)
gazkfk@126.com(副刊)

本版责编：章彤华